

許其亮遺體在京火化 習近平等到八寶山送別

香港文匯報訊 據新華社報道，中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，無產階級軍事家，中國人民解放軍的卓越領導人，中國共產黨第十八屆、十九屆中央政治局委員，中央軍委原副主席許其亮同志的遺體，8日在北京八寶山革命公墓火化。

許其亮因病於2025年6月2日12時12分在北京逝世，享年75歲。

許其亮病重期間和逝世後，習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正、胡錦濤等同志，前往醫院看望或通過各種形式對許其亮逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。

8日上午，八寶山革命公墓禮堂莊嚴肅穆，哀樂低回。正廳上方懸掛着黑底白字的橫幅「沉痛悼念許其亮同志」，橫幅下方是許其亮的遺像。許其亮同志的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅的中國共產黨黨旗。

上午9時30分許，習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀樂聲中緩步來到許其亮同志的遺體前肅立默哀，向許其亮同志的遺體三鞠躬，並與許其亮親屬一一握手，表示慰問。

黨、國家、軍隊有關領導前往送別或以各種方式表示哀悼。中央和國家機關有關部門負責人，許其亮生前友好和家

鄉代表也前往送別。

新華社當天播發《許其亮同志生平》及生平照片。生平全文約3,500字，評價許其亮胸懷全局、站位高遠，始終從政治高度思考和處理軍事問題，具有很強的戰略思維、系統觀念和歷史眼光，善於開創新的工作局面，又評價他銳意創新、敢為人先，解決了許多長期困擾國防和軍隊建設發展的難題，光明磊落、清正廉潔，寬厚待人、嚴於律己，嚴格要求親屬和身邊工作人員，始終保持了共產黨人的政治本色。



掃碼閱讀《許其亮同志生平》



●6月8日，許其亮同志遺體在北京八寶山革命公墓火化。習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希等前往八寶山送別。這是習近平與許其亮親屬握手，表示深切慰問。新華社

遭台當局註銷「台灣身份」 大陸台籍教師怒斥惡行

張立齊籲台胞堅持愛國統一初心 與「綠色恐怖」鬥爭到底

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）民進黨當局操弄「綠色恐怖」又添實證。在大陸任教的台籍教師張立齊因申領大陸定居證，近日遭台陸委會「註銷台灣身份」，成為台當局今年4月發布所謂「兩岸條例解釋令」以來的首例。8日，張立齊接受香港文匯報記者採訪時表示，這是賴清德當局大搞「綠色恐怖」、製造「寒蟬效應」的又一惡行，是對台灣民眾基本權利和自由的粗暴剝奪。他呼籲台灣青年鬥爭到底，堅持愛國統一的初心。

台陸委會5日下午宣布，因張立齊持有大陸定居證，違反「兩岸條例解釋令」規定，廢止其台灣身份。未來，張立齊入境台灣，必須依照相關規定提出申請，經過同意後才能入境。張立齊來自台灣台中，目前在華僑大學廈門校區任教。2024年1月1日，張立齊成為首位領取《台灣居民定居證》的台胞，這是福建建設兩岸融合發展展示範區十項出入境政策之一。

通過新聞才驚悉被「除籍」

「島內並無明確規定指出，持有大陸定居證應廢去台灣戶籍。民進黨當局無憑無據，非法濫權恐嚇本人，這就是『綠色恐怖』。」張立齊受訪時表示，他事前並未收到任何相關通知，而是通過新聞才驚悉此事。「台胞證、居住證、定居證都是大陸為方便台胞來往大陸工作、生活製發的證件，與戶籍並不相干，陸方對此已多次解釋。賴當局執意混淆各類證件，是揣着明白裝糊塗，更是恐嚇台灣民眾投入兩岸交流往來的又一手段，不得人心。」張立齊如是說。

張立齊提及，他的奶奶曾對民進黨抱有期望，但如今民進黨當局的所作所為令人失望，貪污腐敗、弊案特權現象頻發。他說，自2016年上台以來，民進黨當局一直「說一套做一套」，嘴上說「樂於支持」兩岸交流合作，實際上卻千方百計用各種政策限制、打壓、恐嚇參與兩岸交流的台灣民眾。他們或以莫須有罪名，威脅或指控民眾「違法」；或操縱自己攀養的網軍，對參與兩岸交流的台胞惡意攻擊，把兩岸正常交流泛政治化，企圖以此斬斷兩岸各方面的聯結，「綠色恐怖」不斷在島內發酵。

民進黨當局慣用套路洗腦台青

「民進黨當局慣用套路是利用『信息不對稱』，製造『信息繭房』來洗腦台灣年輕一代，他們害怕我們這些愛國青年回台後，把大陸繁榮、富強、先進的法治制度、政治制度、社會制度告訴島內年輕人。」回首自己為兩岸交流所作的逾十年的努力，想到如今民進黨當局對兩岸交流的惡意阻擾和限制，張立齊既氣憤又痛心。如今，他因堅持正義、嚮往祖國統一而遭民進黨當局「綠色恐怖」非法濫權「除籍」，但並未因此而退縮。事件發生的當晚，張立齊引用譚嗣同的詩句在朋友圈寫下，「望門投止思張儉，忍死須臾待杜根。我自橫刀向天笑，去留肝胆兩崑崙。」

民進黨利用行政權在台無法無天

「這幾日，我源源不斷地收到兩岸同胞的很多聲援和支持。大家都在痛批民進黨當局以身份綁架認同，試圖固化兩岸對立，其背後是意識形態偏見和政治操弄。」張立齊表示，從逮捕知名統派高安國到驅逐大陸配偶，從清查島內的戶籍信息到取消他的台灣身份，如今，民進黨利用行政權在台灣無法無天。也正是因為民進黨執政真的是爛透了，所以有越來越多的台灣青年，他們用腳投票，赴大陸來深度參與兩岸融合，尋找人生更大的發展機遇和舞台。

在大陸工作五年 收穫感滿滿

「大陸各項惠台政策讓台灣同胞享受同等待遇，用善意拉近兩岸同胞心理距離。我在大陸工作五年，收穫感滿滿，從辦理社保卡、公務卡到入駐高校公租房，享受着和大陸教師同等的福利待遇。」張立齊表示，他看重未來路，不被短視困。後續，他會繼續鼓勵台灣的覺醒青年，要勇敢地跳脫束縛；團結更多的兩岸愛國青年，堅守民族大義，共同反對「台獨」分裂和外來干涉，為實現祖國統一和民族復興不懈努力。



▲2024年1月1日，張立齊成為首位領取《台灣居民定居證》在閩定居的台胞。

香港文匯報福建傳真

►張立齊在北京大學讀博時，曾前往內蒙古支教。

香港文匯報福建傳真



曾支教內蒙古「祖國需要處 皆是我故鄉」

特稿

「我從小到大的豐原長大，在金門大學大陸研究所讀的碩士，讀博士時到了北京。」作為一名土生土長的台中客家人，張立齊表示，由於自己在金門讀書期間，曾參與過兩岸交流的活動，出於對大陸深入了解的渴望，2013年，在金門完成碩士學業後，服完兵役的張立齊選擇到北京讀博士學位。從北京求學到去內蒙古支教，再到2020年在廈門扎根發展，張立齊在大陸打拚的經歷讓他更深刻地認識到兩岸中國人同根同源、血濃於水，「祖國需要處，皆是我故鄉。」

創辦新媒體平台「兩岸同舟網」

張立齊介紹，他進入北京大學國際關係學院後，選擇了「民族與宗教」作為研究方向。2014年，他決定申請參與國家西部計劃支教工作。「支教既是完成課題研究的需要，也是了解大陸的全新窗口。」2017年，張立齊創辦了新媒體平台「兩岸同舟網」，分享關於大陸的最新資訊，評述兩岸熱點新聞。他希望通過吸納民間力量和有志之士的努力，幫助更多台灣同胞認識、走進、融

入大陸。

曾經的法學老師如今用行政釋法

針對此次他因領大陸定居證被「註銷台籍」，張立齊質疑，「原來現在台灣的『法律』可以讓行政部門隨便出來解釋，就可以隨便宣布一群人『觸法』，隨便取消台灣人的合法身份？」張立齊說，台陸委會主委邱垂正當年還是在金門大學唸書時的老師，「原來是用這樣的方法和態度來教法學的？」

作為一名在大陸參與高校工作的台胞，張立齊表示，自己和身邊的台灣小夥伴們，能參與到兩岸融合發展的新時代浪潮之中，用他們的生活經歷，見證祖國的繁榮富強，是非常有意義的事情。

張立齊也希望能借由自己被「除籍」的遭遇，喚起千萬島內青年堅持愛國統一、反對專制獨裁的初心，「我認為台灣青年來大陸發展的人會越來越多，這是大勢所趨，而民進黨當局的做法可能會加速這個趨勢。」

●香港文匯報記者 蘇榕蓉

撕裂兩岸民眾連結 終究不可能得逞

台陸委會5日確認，在福建高校任教的一名台籍教師張立齊，因持有大陸定居證已被註銷台灣身份。這是賴清德當局4月祭出恐嚇新舉以來，島內民眾被廢止「台灣身份」的首例。反應島內「綠色恐怖」愈演愈烈，台當局正式將「刀刃」指向島內民眾。

台當局的做法隨即在島內引起恐慌，島內民眾擔心隨時有可能被取消台灣身份證，導致在台灣出生，未來卻沒辦法回台灣。

「綠色恐怖」蔓延 台灣人出路在何方？

賴當局以身份綁架認同，從而固化兩岸對立，為的就是將全台民眾綁上「台獨」的戰車。此次將

「刀刃」指向島內民眾，不斷提高恐嚇聲量，足見現在島內「綠色恐怖」已逐漸蔓延到各個方面。

島內觀察人士指出，賴當局持續收緊兩岸交流政策，其目的無非是在島內繼續製造寒蟬效應。還有分析認為，相關舉措意在掩蓋愈發進退失據的內部施政，通過製造兩岸矛盾轉移焦點，無視民眾對「大罷免」的反感。

綠色威脅之下，許多人擔心台灣民眾、團體「登陸」交流意願降低。但在負面消息之外，亦有人和事的新動向真實反映着台灣內部的主流民意。

第二屆海峽兩岸中華文化峰會剛剛落幕，方文山、齊豫、楊渡等台灣知名文化人士共襄盛舉；台

灣網紅「館長」陳之漢將於近期赴上海，擬直播旅程……越來越多的名人、網紅、年輕人願意來大陸先睹為快，甚至其中不少人曾對大陸有負面評價，但他們在大陸的真實經歷，無不吸引着更多好奇者邁出步伐。這或許才是賴當局最為擔心的。

交流本是增進共識、降低誤判的有效渠道。破壞兩岸之間長期建立的互信、撕裂兩岸民眾之間的基本連結，不符合兩岸民眾的共同期待，終究不可能得逞。

相信張立齊不會是賴當局治下的第一及最後一例，但當台灣人都不能做「台灣人」，台灣人的出路在何方？

●中新社

廈金大橋(廈門段)進入盾構掘進施工

香港文匯報訊 據中新社報道，8日，福建省最大直徑盾構機「廈金號」在廈門市思明區觀音山順利始發，廈金大橋(廈門段)環島路隧道正式進入盾構掘進施工階段。

廈門路橋工程公司廈金大橋(廈門段)A4標段經理鄭聯榮介紹，廈金大橋(廈門段)環島路隧道主線長3.29公里，包括盾構、明挖隧道。其中，盾構隧道緊鄰海岸線，地下水位高、基岩起伏大、周邊建(構)築物密集，建設條件極其複雜。

為應對雙線隧道小淨距、複合地層掘進等施工難題，項目團隊專門研發了「廈金號」超大直徑

泥水平衡盾構機，該盾構機開挖直徑達16.15米，整體長度約165米，配備帶壓複合型刀盤。

中鐵十四局廈金大橋(廈門段)項目總工程師邵振新表示，「廈金號」盾構機應用了多項行業領先技術，設置箱涵拼裝與定位系統，以保證全預製箱涵拼裝精度，提升盾構施工效率和成型隧道質量。

此外，「廈金號」還應用了第四代同步雙液漿技術，可抑制隧道上浮及地面沉降，確保管片拼裝精度；並運用智慧指揮中心，實現施工現場實時安全和信息化管控。

廈金大橋(廈門段)工程起於廈門環島東路與會展北路交叉口，以隧道形式沿環島路向北延伸



●6月8日拍攝的「廈金號」盾構機始發現場。新華社

至觀音山，往東以橋樑形式跨越本島東部海域，終點設互通接入廈門翔安國際機場，主線長17.34公里。